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 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Γ’ ΤΑΞΗΣ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑ: ΚΕΦΑΛΑΙΑ  1, 7, 9 & 10 
ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: 4  
 

 
ΟΜΑΔΑ  Α  (Μονάδες  25) 
 
Στις  προτάσεις  από  Α1  μέχρι  και  Α5 να  γράψετε  στο  τετράδιο  σας  τον  
αριθμό  της  καθεμιάς  και  δίπλα  του  τη  λέξη  σωστό, αν  η  πρόταση  είναι  
σωστή  ή  λάθος, αν  η  πρόταση  είναι  λανθασμένη. 
 
Α1 Πληθωρισμό έχουμε ακόμη και όταν υπάρχει ένα συνεχώς μειούμενο 

επίπεδο τιμών. 
                  Μονάδες 2 
  
Α2 Ο κρατικός προϋπολογισμός συντάσσεται από το Υπουργείο Οικονομικών 

με βάση την κυβερνητική πολιτική και τους στόχους που θέτει η Κυβέρνηση.
                                                                 

    Μονάδες 2 
                             
Α3      Ο φόρος περιουσίας καταβάλλεται επί της καθαρής αξίας της περιουσίας.  

                                                      
    Μονάδες 2                 

 
Α4  Οι δημόσιες δαπάνες μεταβάλλουν την κατανομή των παραγωγικών 

συντελεστών στις διάφορες παραγωγικές δραστηριότητες.                                      
    Μονάδες 2 

 
 
Α5  Στη μικροοικονομική ανάλυση γίνεται δεκτό ότι, όταν μειωθεί ο εργατικός 

μισθός (που αποτελεί στοιχείο του κόστους παραγωγής), η ατομική 
επιχείρηση μπορεί να αυξήσει το κέρδος, εφόσον η τιμή του παραγόμενου 
προϊόντος παραμένει σταθερή. Στο ίδιο συμπέρασμα καταλήγουμε και από 
μακροοικονομική άποψη. 

                                     Μονάδες 2   
  
 
 
Για τις προτάσεις Α6, Α7 και Α8 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της 
πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.  
 
A6 Αν σε ένα έτος το πραγματικό Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν είναι μικρότερο 
από το πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν, αυτό σημαίνει ότι: 
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 α) η εισροή εισοδημάτων από το εξωτερικό είναι μεγαλύτερη από την εκροή 
εισοδημάτων προς το εξωτερικό. 

 β) η εισροή εισοδημάτων από το εξωτερικό είναι μικρότερη από την εκροή 
εισοδημάτων προς το εξωτερικό 
 γ) η εισροή εισοδημάτων από το εξωτερικό είναι ίση με την εκροή 
εισοδημάτων προς το εξωτερικό. 
 δ) ο Δείκτης Τιμών του τρέχοντος έτους επηρέασε περισσότερο το 
πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν. 

                                                                            Μονάδες 5 
 
Α7    Ένα άτομο με εισόδημα 20.000€ πλήρωσε φόρο εισοδήματος 500€. Ένα 
άλλο άτομο με εισόδημα 30.000€ πλήρωσε φόρο εισοδήματος 1.500€. Η 
φορολογία των ατόμων: 
 

α) είναι αναλογική. 
β) είναι προοδευτική.  
γ) είναι αντίστροφα προοδευτική.  
δ) δεν είναι κανένα από τα παραπάνω.  
                                                                     Μονάδες 5 

 
Α8    Σε μια οικονομία ο πληθυσμός είναι 2.500 άτομα. Οι 750 είναι στρατιώτες, 
250 είναι σπουδαστές, 50 άνεργοι, 200 γυναίκες που απασχολούνται μόνο με τα 
οικιακά, 300 συνταξιούχοι και 950 απασχολούμενοι. Στην οικονομία αυτή το 
ποσοστό ανεργίας είναι: 

 
α) 2% 
β) 5,2% 
γ) 5% 
δ) 4%                                                                     

   Μονάδες 5 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ  Β  (Μονάδες  25) 
 
Β1. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα του καταμερισμού των 
έργων;            
           Μονάδες 10 

 
Β2.  Να περιγράψετε τις σπουδαιότερες αιτίες για τις οποίες το Ακαθάριστο 
Εγχώριο Προϊόν (Α.Ε.Π.) όταν χρησιμοποιείται ως δείκτης οικονομικής ευημερίας, 
παρουσιάζει ατέλειες και αδυναμίες. 

 Μονάδες 15 
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ΟΜΑΔΑ  Γ  (Μονάδες  25) 
 

Έτος ΔΤ Α.Ε.Π. τρ.τ. (εκ.€) Α.Ε.Π. στ.τ. (εκ.€) 
2014  6.000 6.000 
2015 125 10.000  
2016 150  10.000 

 
  
Γ1. Να μεταφερθεί στο τετράδιο ο πίνακας και να συμπληρωθεί παραθέτοντας 
τους κατάλληλους υπολογισμούς. Να προσδιορίσετε το έτος βάσης.   
            Μονάδες 10 
 
 
Γ2. Να υπολογίσετε την πραγματική μεταβολή και την πραγματική ποσοστιαία 
μεταβολή του Α.Ε.Π. μεταξύ των ετών 2014 – 2015 και μεταξύ των ετών 2015 – 
2016 σε σταθερές τιμές του 2015.                                                                                                

 Μονάδες 10 
  
Γ3. Αν ο πληθυσμός της υποθετικής οικονομίας το 2014 είναι 50 άτομα, να 
υπολογίσετε το κατά κεφαλήν πραγματικό Α.Ε.Π. του 2014 σε σταθερές τιμές του 
2015. 
                       Μονάδες 5  
 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ  Δ  (Μονάδες  25) 
 

Ετήσιο Εισόδημα (σε €) Φορολογικός συντελεστής 
0 – 8.000 0% 

8.001 – 20.000 10% 
20.001 – 40.000 15% 
40.001 και άνω 25% 

 
Ο πολίτης Α δήλωσε ετήσιο εισόδημα 28.000€. Ο πολίτης Β πλήρωσε φόρο 
5.450€ με βάση την παραπάνω κλίμακα εισοδήματος. Επιπλέον, ο κάθε ένας 
από τους πολίτες αγόρασε ένα αυτοκίνητο αξίας 9.000€ και πλήρωσε επιπλέον 
φόρο δαπάνης που υπολογίζεται με φορολογικό συντελεστή 10%.          
 
Δ1.  Να υπολογίσετε τον φόρο που θα πληρώσει ο πολίτης Α.   
             
             Μονάδες 6 
 
Δ2.  Να υπολογίσετε το εισόδημα που δήλωσε ο πολίτης Β.                                                                                                 
 
            Μονάδες 6 



MSc. Ευρυδίκη Τζιμοπούλου      www.mfr.gr 
 

Επιμέλεια: Μεντής Φροντιστήρια                                  www.mfr.gr 
 
 

Δ3.  Να υπολογίσετε τον φόρο δαπάνης που πλήρωσαν ο πολίτης Α και ο 
πολίτης Β.                                                                                                        
 

Μονάδες 4 
 
Δ4.  Να υπολογίσετε τον φόρο δαπάνης ως ποσοστό στο εισόδημα των πολιτών. 
            Μονάδες 6 
 
Δ5.  Με βάση τα προηγούμενα αποτελέσματα, ποιο είναι το συμπέρασμα σας για 
την αναλογικότητα του φόρου δαπάνης ως προς το εισόδημα των πολιτών Α και 
Β; 
            Μονάδες 3 

 
 
 

Κ α λ ή   ε π ι τ υ χ ί α ! 


